

刘小明会见西安交通大学客人

本报海口9月12日讯(海南日报全媒体记者陈蔚林)9月12日,省长刘小明在海口会见中国工程院院士、西安交通大学校长张立群一行。双方围绕用好海南自贸港政策和西安交通大学学科优势、科

研力量和人才资源,就推动校地合作、加强人才培养、开展国际化办学、促进科技成果转化、推动教育科技人才一体化发展等方面进行交流探讨。副省长谢京,省政府秘书长符宣朝参加会见。

海南首个国有沥青仓储加工基地启用

填补高端沥青产品本地化生产空白

本报讯(海南日报全媒体记者曹马志 王晓瞳 见习记者王泽宇)日前,东方市临港产业园,海南华特石油化工有限公司开业,标志着海南首个国有沥青仓储加工基地项目正式启用,将进一步提升海南自贸港高端建材保障能力。

该项目是经东方市政府招商引资,由海南交投旗下海南交控置业有

限公司与海南控股旗下厦门华特集团有限责任公司共同投资建设的重点项目,占地96.4亩,分两期建设,是海南省属国企建设的首个现代化大型沥青仓储加工基地。

其中,一期总投资约1.76亿元,建有3万吨沥青存储罐容,改性、乳化、特种、彩色等4条沥青生产线,码头管廊输送管线及配套设施,目前一期已建设完成;二期预计2026年底建设,规划新增3万吨存储罐容、桶装沥青灌装生产线及配套设施。

记者在现场注意到,该企业的产品展示区,共陈列出10种主打沥青产品,包括70号基质沥青、透水路面、沥青玛蹄脂碎石混合料、极薄磨耗体系等。用途多元,既有可广泛应用于道路工程建设中的优质石油沥青,也有适配热带地

区高温高湿特点的改性沥青,还有修补道路裂缝的道路养护材料。

“这是SBS改性沥青,一种新型沥青原料,经过实测,路用性能优越而稳定。”拿起一块黑色沥青样品,海南华特石油化工有限公司总经理王汤池介绍,在炎热地区,夏季路面长时间维持在较高温度,基质沥青易因高温变软。企业创新研发产品,通过添加改性剂,显著

提高了沥青的高温稳定性、低温抗裂性和抗疲劳性能,能够适应更广泛的气候条件,延长道路使用寿命。

海南交投党委书记、董事长陈泰锋表示,该项目全面建成,将成为辐射全岛及国际市场的沥青仓储、加工与中转枢纽,填补海南高端沥青产品的本地化生产空白市场,助力海南自贸港基础建设升级与绿色交通发展。

郎朗钢琴独奏音乐会椰城奏响,他在接受采访时毫不掩饰对海南的喜爱——
“这里给我带来很多灵感”



9月12日晚,郎朗《浪漫琴缘》钢琴独奏音乐会在海口湾演艺中心上演。 通讯员 杨少杰 摄

总会从自己的角度推介一番。

郎朗毫不掩饰对海南的喜爱。“这里是个风水宝地,给我带来很多的灵感。”他介绍,每次在海南短居都能让自己疲惫的身体得到很好的恢

复,焕然启程。也正是因为对海南的喜爱,郎朗和家人不但每年都会在海南过冬,今年更是将郎朗音乐世界落地陵水。

说起此次音乐会举办地海口,郎

朗认为,这几年海口引进了很多重量级的国际演艺活动和论坛,并引发了广泛关注,演唱会的频率、质量双高,“在这里能够感受到当下文化事业的蓬勃发展。”

海口正在全力打造国际演艺之都。郎朗认为,从先天来说,海口具有优越的气候优势,从后天来说,海口的演艺配套硬件设施日臻成熟,打造国际演艺之都可谓水到渠成。

海南将投放3200张香港赴琼超值机票 去程机票免费,返程机票仅需300元

本报讯(海南日报全媒体记者刘晓惠 通讯员李艺娜)海南日报全媒体记者从海南省旅游和文化广电体育厅获悉,该厅近日携手海南航空共同推出“琼港文旅融合·惠游海南”联合营销活动,自9月15日起至年底,将投放3200张超值机票,为香港赴海南游客赠送去程机票,返程机票仅需300元,以实实在在的优惠举措深化香港

市场开发,推动琼港两地文旅经济深度融合。

省文旅厅相关负责人介绍,此次活动是琼港区域联动发展的重要实践,也是两地开放交流合作的生动体现。

为最大化活动惠及面,主办方联合携程旅行网、海南豪阳国际旅行社有限公司及中旅旅行(海南)有限公司等知名OTA平台与旅行社,推出“飞

航班9月20日起飞,为游客预留充足的购票与行程规划时间。

针对不同游客群体需求,活动同步推出多样化旅游套餐。中旅旅行(海南)有限公司策划“港人专享:住琼岛送机票,潮玩港风逐浪”活动,整合海口、陵水、三亚等地高端酒店资源,并推出文昌遥光火箭发射观光产品、中旅日月逐浪综合体验套餐等特色项

目;海南豪阳国际旅行社则推出“买海南机票+酒店套餐享机票”买一送一优惠,涵盖商务轻奢、家庭亲子、文化探索等类型,满足个性化需求。

活动的推出获香港市民积极响应。香港市民李女士打算预订全家五口的海南旅游行程,节省近60%的交通成本,酒店套餐还包含儿童乐园和亲子活动。

省政协委员杨顶建持续耕耘医疗器械行业,着力破解“卡脖子”难题 下足“绣花”功夫,以科技赋能健康

H 共建自贸港 委员在行动

■ 海南日报全媒体记者 黎鹏

“这款医用缝线叫‘封创翎’,是公司的王牌产品,全国3800多家医院都在使用它。”9月3日下午,位于定安县的海南百迈科医疗科技股份有限公司生产车间内,省政协委员、该公司董事长杨顶建讲起自家产品时,自豪之情溢于言表。

成功的背后,是数千个日日夜夜的艰辛付出。从对医用缝线的一无所知,到把产品推向市场,杨顶建和团队成员足足花了十年的功夫。

2007年,在决定涉足医疗器械行业后,杨顶建的公司曾推出一些产品,但销售情况并不理想。经过广泛调

研,两年后,杨顶建决定将着力点放在具有不可替代性的医疗器械产品上,国外一款带倒刺、免打结的医用缝线进入了他的视野。

“一开始,我们想着把一整套生产设备买回来就行了,后面才发现国外的企业早已将技术严格封锁,只能靠自己琢磨。”杨顶建说。

对于制作这款产品的工艺难度,杨顶建比喻为在缝线上“绣花”,每厘米里要有10余个深度适中的倒刺,这对切割精度提出了极高要求。

即便如此,杨顶建和团队成员们也没有轻言放弃。他们跑遍了全国各地的展销会,诚心向专家和参展商咨询技术难题。在历经了无数次失败

后,终于研制出了生产医用缝线的机器设备。

“设备制造出来后,并不意味着一了百了,还得经得起市场的检验。”杨顶建说,一开始,设备切割出的缝线上的倒刺没有立起来,难以满足手术需要。

为此,杨顶建带着团队想尽办法让倒刺立得住,又通过各种手段立得住,之后还按医院的要求优化工艺,尽量把倒刺处理得更加柔顺,并着手完善产品包装。

2019年,历经十载坎坷研发之路,由海南百迈科医疗科技股份有限公司设计的国产首款带倒刺、免打结、可吸收医用缝线“封创翎”终于成功上市,打破了国外企业对该医用缝线的垄断局面,有效降低了该类产品市场价格。

由于具备性能安全、使用高效、对组织损伤小等优点,“封创翎”一经推出便深受市场欢迎。

“每年有200多万台手术会用到我们生产的产品。”杨顶建说,目前公司的医用缝线产能已达到500余万根,未来将继续围绕市场需求优化医用缝线产品设计,不断扩大核心产品竞争优势,努力为患者提供更安全、更高效、更平整的伤口闭合解决方案。

2023年成为省政协委员后,如何立足行业领域,更好地为地方经济社会发展建言献策,成为杨顶建一直思考的问题。

结合自身工作实际和专业优势,杨顶建多次深入基层一线调研,积极征求各界意见,在去年省两会期间向大会提交相关提案,建议充分利用海南自由贸易港政策优势,将海南打造

为国际药品和医疗器械委托生产基地,得到了省药品监督管理局、海口海关、省医保局等部门的积极回应。

今年,杨顶建将关注的重点放在了校企合作培养人才。他在提交的提案中建议,建立常态化校企互动机制,进一步加强双方沟通交流,深入了解各自供需,为推动校企深化全面合作打下坚实基础,同时将高校的专业研究生派驻企业从事研究工作,助力企业研发出适销对路的科技产品,推动企业科技升级。

“想民之所忧、急民之所盼是政协委员义不容辞的职责,我将继续认真书写好履职答卷,加强调查研究,努力提出更多切口精准、含金量高、可操作性强的提案,以高质量履职实践为自贸港建设积极贡献力量。”杨顶建说。

(本报定城9月12日电)

海南省信访工作联席会议成员单位领导
9月15日至19日接访日程发布

本报海口9月12日讯(海南日报全媒体记者陈蔚林 通讯员肖优林)9月12日,海南省信访局发布了海南省信访工作联席会议成员单位领导9月15日至19日接访日程。

9月15日至19日,省委宣传部、省委统战部、省委网信办、省发展改革委、省自然资源和规划厅相关负责人将在海口市美兰区大英山西二街4号省人民来访服务中心接访群众。

省信访局提示,请信访群众按照《信访工作条例》有关规定,依法有序理性走访。关注“海南信访”微信公众号,点击“网上信访”可进行预约登记。

日期	接访单位	接访地点
9月15日 (星期一)	省委宣传部	海口市美兰区大英山西二街4号省人民来访服务中心
9月16日 (星期二)	省委统战部	
9月17日 (星期三)	省委网信办	
9月18日 (星期四)	省发展改革委	
9月19日 (星期五)	省自然资源和规划厅	

制表/陈海冰

省青年工作联席会议 第五次全体会议召开

◀上接A01版

建立完善在党的领导下各部门齐抓共管青年发展事业的工作格局,进一步激发广大青年投身海南自贸港建设的热情。要积极践行青年优先发展战略,聚焦省委省政府最关切、青年最能用劲发力的重点领域,高质量谋划编制我省新一轮中长期青年发展规划,为广大青年成长成才、施展抱负提供坚实保障,助力建设人才荟萃之岛、技术创新之岛。要用心用力用情做好青年服务管理工作,多措并举促进青年就业创业,健全心理健康服务体系,打造特色服务品牌矩阵,让青年在自贸港建设中有更多获得感。要充分发挥联席会议机制作用,加强统筹协调,压实工作责任,扎实推动青年工作高质量发展。

会议审议通过了《〈海南省中长期青年发展规划(2018—2025年)〉实施情况报告》,联席会议部分成员单位分别作了交流发言。

副省长、联席会议召集人赵峰参加会议。

海南是数字新青年的 “星辰大海”

◀上接A01版

记者:数据要素也是关键的治理资源,海南如何以“数”赋能,推进智慧海南建设?

李晓东:这个“数”,一方面是数字化,一方面是数聚化,我们叫“数聚”,聚合的“聚”,是不是可以做到“数聚海南”?传统的“智慧”,主要是希望让城市管理,或者城市居民服务,变得更加智能化,它主要是“向内的”。但是我们希望未来大家能够“向外看”,通过数字化的手段来汇聚要素,把人才要素、资本要素、技术要素汇聚进来。所以,海南一定要构建自己的数据资源中心,把这些数据资源管理起来。而且,不是只管理海南的数据资源,还要在海南自贸港为全球的数据提供服务,再用这些数据资源赋能海南自身发展,这才是未来所求的。

探索“数字岛民”,让年轻人到海南来创业

记者:您曾提到过,青年是数字经济的主力军。现在,有很多年轻人,一茬又一茬地涌入这个领域。

李晓东:在经济发展转型过程中,人才再分布,开始回流,包括一些数字游民,海南是否能在整个人才流动过程中分一杯羹呢?比如说,像这样的人,哪天想到海南去发展,是完全有可能的。我原来是全国青联常委,我们在海南有一次会议,就专门讨论青年人对海南发展的贡献。我曾经提出过,海南应该做“数字岛民”,这个概念其实不是我创造的。那海南用什么方式创造“数字岛民”?数字化时代的城市,应该是无边界的。青年人有创新,愿意尝试新的生活方式和新的工作方式。在海南能不能给这些青年人一些特殊的政策,跟他们建立链接,让每个人都觉得,自己就是一个“数字岛民”。海南的发展模式一定要创新,让年轻人能够到海南去创业。实际上已经有一些成功的经验可以借鉴。

记者:马上要封关了,对想要来海南发展的青年朋友们,您有什么想说的?

李晓东:把海南作为数字新青年的“星辰大海”,我觉得这个非常好。因为“星辰大海”意味着可以充分发挥想象空间,去努力创造。其实对海南来讲,它是一个发展机遇;对年轻人来讲,选择一个合适的地方在合适的政策环境下去发展,这是非常重要的。如果把海南比喻为中国快速发展在未来的一个缩影,那年轻人能不能抓住这次机遇,真正投身于这种发展的“星辰大海”?海南自贸港封关以后,就是一个新的发展阶段,那一定会给年轻人带来很多新的发展机遇,希望他们能够抓住这些机遇,再加上自己的努力,经过20年能够出自己不一样的人生。在“星辰大海”里,抓住属于自己的那颗星星,在大海里面构建自己的航行大船。

(文字整理/张成林)